

涉違社團例 未提供所需資料

鄧炳強：不排除向「民陣」執法

警方早前懷疑「民陣」違反《社團條例》規定，要求「民陣」以書面形式提供歷來舉行遊行次數等6項資料。警務處處長鄧炳強昨出席灣仔區議會會議後向傳媒表示，「民陣」的回覆並無提供警方要求的資料，故正與律政司研究，不排除對「民陣」採取執法行動。他並指，警方已接獲「支聯會」下月於維園舉辦集會的申請，警方會根據《公安條例》及防疫規例處理，但由於防疫規例可能有變，故會留待較接近集會的日期前再決定是否批出不反對通知書。至於在集會高叫所謂「結束一黨專政」的口號會否違反香港國安法，他指要視乎口號內容、叫喊者動機、場合和在場者反應而定。



■修例風波中至今拘捕逾萬人，圖為暴徒在街頭縱火。資料圖片

警方社團事務主任上月去信「民陣」召集人陳皓桓，指「民陣」於2006年7月申請註冊為社團並獲接納，但兩個月後卻申請取消註冊，惟根據傳媒及社交平台資訊，有跡象顯示「民陣」仍以社團形式運作，涉嫌違反《社團條例》第五條規定，故要求「民陣」提交歷來舉行遊行次數、資金來源等資料。陳皓桓本月初回覆警方時聲稱，不認為「民陣」屬非法社團，不會逐一回應警方提問。

用系統相關，認為都是誤導性報道。他並提到香港記者協會早前聲稱涉事媒體並無報道假新聞，只是「角度不同」，他強調報道是否屬假新聞，要由業界按道德及公信力判斷，但相信公眾「內心已經有答案」。

有傳媒追問涉事媒體是否《蘋果日報》，鄧炳強回應指並非針對個別媒體，強調只要有人犯法，不論背景或身份，警方都會找到證據，因此犯法的人要有被捕的心理準備。

林鄭：「和平集會」現被濫用

行政長官林鄭月娥昨出席行政會議前見記者，被問到市民是否有權參與所謂的「和平集會」，她指市民是否能參與有關集會是需要依法辦事，要看屬哪條法律和看證據，強調「和平集會」現在被濫用，批評有外國傳媒針對法庭裁定的非法集會竟指「『和平集會』表達政治訴求是『沒有罪』」，完全漠視香港是法治社會，亦違背其重視法治的原則。

一定處理危害國家安全假新聞

對於有指警方目前在打擊假新聞上沒任何角色，鄧炳強昨回應時稱，若報道內容涉及煽動仇恨，分化社會，引致包括危害國家安全相關的罪行，警方不得不理。

鄧炳強又不點名批評有傳媒近日的報道「生安白造」，包括聲稱奧斯卡最佳男配角得獎者在發表得獎感受時「支持香港暴徒」，又將本港「疫苗氣泡」的措施扭曲為與內地社會信

涉違國安法逾百人被捕

警務處處長鄧炳強昨日出席灣仔區議會大會，提到至今有逾100人因涉嫌違反香港國安法被捕，其中逾半已被檢控，至今亦有10,250人因涉及修例風波的案件被捕，其中逾2,500人被檢控，約1,200人要承擔法律後果，包括有17人因暴動罪被判囚。

他指在香港國安法實施及有關案件相繼判刑後，本港社會大致回復平穩，警方可重新聚焦處理治安問題，並強調警方會竭力維護國家安全，防範暴力死灰復燃、孤狼式襲擊及外部勢力透過香港代理人危害國家安全，並不斷檢視本港安全風險，果斷執法。

首季罪案 較去年同期跌10%

另外，本港今年首季錄得14,779宗罪案，較去年同期跌約10%，大部分罪行均有下跌趨勢，但勒索、刑事恐嚇、非禮、嚴重毒品及嚴重賭博等罪行數字均上升，其中勒索案升2.5倍，裸聊勒索更升6倍。

抹黑疫苗削抗疫成效

印度逾2,000萬人感染新冠肺炎，有居於當地華人慨嘆一針難求，坦言羨慕香港人能免費接種好幸福。奈何，自疫情爆發以來，香港「黑醫護」為政治目的抹黑特區政府的抗疫工作，甚至抹黑內地疫苗，誤導市民抗拒接種。謠言止於智者，市民必須擦亮雙眼，為己為人盡快打針，不要被謊言所蒙蔽。

新冠肺炎疫情反覆，近日社區再出現變種病毒個案。特區政府一直鼓勵市民及醫護人員踴躍接種疫苗，強調此舉不單保護自己，也可保護身邊

人。不過，有組織打着「醫護專業」旗號，不惜把病人的生命健康視為自己的政治籌碼，向公眾滲透針對個別疫苗的不實言論，試圖抹黑接種計劃。

目前，香港抗疫工作不僅遠遠遜色於內地及澳門，亦落後於全球不少重要金融經濟體系。美國及英國至今接種第一劑疫苗人數，分別佔總成年人口約五成半及四成半，新加坡則有約兩成半。反觀香港的接種率僅約一成多，這不單減低了全社會的抗疫成效，也難免削弱本港經濟復甦力度和長遠競爭力。

潘志成 新社聯副理事長

特區政府多次重申，從醫護專業及科學的角度，目前並沒有任何證據令人質疑兩款正在為香港市民接種的新冠疫苗的安全性。但疫症當前，「黑醫護」添油加醋，宣稱「疫苗一定有副作用」、「很多人因為注射而出事」云云，搞到人心惶惶，確實會令市民對接種疫苗有所卻步。

面對疫情肆虐，站在抗疫第一線的醫護人員，理應摒棄政治偏見，堅持以公共衛生為念，持平地向公眾解釋疫苗接種的好處和風險。社會各界更應同心抗疫，不要輕易相信政客失實誤導，自亂陣腳。



《香港生活》速寫展覽

地點：
灣仔軒尼詩道342號
國華大廈3樓



由即日起至5月21日，由「藝術香港」主辦和「香港素描學會」協辦的《香港生活》速寫展覽，邀請本地著名畫家朱達誠、黃孝達、王秋童、沈平、廖小平、廖井梅、侯紹政參與展出。七位參展藝術家均有豐富的速寫經驗，展出作品題材豐富，形式各異，極具欣賞價值。

「蝶舞花旅」花藝展覽



地點：
海洋公園

由即日起至5月30日，海洋公園聯同本地知名花藝師品牌GINGERMITE聯乘合作打造以蝴蝶為主題的「蝶舞花旅」花藝展覽。匯聚超過50種姿態各異、鮮艷奪目的鮮花及葉材，配合公園大自然環境築起世外桃源，讓你穿梭於七彩花卉中盡情打卡留念。除了視覺享受之外，也加入了帶有香氣的花朵及植物刺激嗅覺，更可吸引蝴蝶前來探訪，讓你可近距離觀賞大自然的生態。

「初夏の祈願庭」

地點：
D2 Place 一期天台花園



毗鄰港鐵荔枝角站的D2 Place又有新打卡熱點！由即日起至5月30日，D2 Place同Pocari Sweat HK (Official) 合作特設寶礦力水特全新低糖低卡ion water呈獻「初夏の祈願庭」，多個得意影相位，帶大家遊覽日本花海、富士山及湖景、千鳥居、御守牆等等，真係唔使飛都感受到日本風情！